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Karadeniz 'de  Sakarya  Doğal  Gaz  Sahasında

çal ışmalar ın  devam  ett iğ ini  vurgulayan

Dönmez ,  i ler leyen  dönemde  320  milyar

metreküplük  rezerv in  artacağını  bel i r terek

"Ekim  ortalar ına  doğru  bu  çal ışmalar  bitmiş

olur .  Mühendis l ik  çal ışmalar ını

tamamlamadan  kamuoyuyla ,

vatandaşlar ımızla  bi lg i  ve  bulgu

paylaşmıyoruz .  Bu  nedenle ,  devam  eden

çal ışmalar  tamamlanır  tamamlanmaz

kamuoyuyla  sonuçlar ı  paylaşacağız "

i fadeler in i  kul landı .

Keşfedi len  doğal  gazın  2023  yı l ında  ulusal

doğal  gaz  i let im  şebekesine  bağlanmasının

hedef lendiğini  bel i r ten  Dönmez ,  "  Yapı lan

hesaplamalara  göre  bugünkü  şart larda  i thal

edi len  doğal  gazlara  göre  çok  daha

ekonomik  yol lar la  bu  doğal  gazın  mal

edi lecekt i r . "  dedi .

Bölgedeki  doğal  gazın  üret im  maliyet ler i  i le

i lg i l i  henüz  somut  ver i ler in  oluşmadığını  di le

get i ren  Bakan  Dönmez ,  kuyulardan  elde

edi lecek  sonuçlar ,  açı lacak  olan  kuyularda

devam  eden  çal ışmalar ,  su  alt ı  yapı lar ı  ve

doğal  gazın  lo j i st iğ i  gibi  süreçler in

tamamlanmasıy la  yaklaş ık  maliyet in

hesaplanabi leceğinin  alt ın ı  çizdi .

Türkiye 'nin  öz  kaynaklar ı  i le

gerçekleşt i r i lecek  üret imi  f inanse  edebi lecek

güçte  olduğunu  aktararak ,  "Yı l l ık  üret im

planını  bel i r lemek  iç in  başlangıç  üret imine

ve  3 -4  yı l  iç inde  maksimum  üret ime  geçene

kadar  süreye  iht iyaç  var .  Bu  planlamalardan

sonra  yı l l ık  ve  günlük  üret imler i

hesaplayacağız . "  i fadeler in i  kul landı .

Karadeniz ' in  Avrupa 'nın  doğal  gaz  üret imini

karş ı layan  merkezlerden  olan  Kuzey  Deniz i

gibi  olma  potansiyel ine  sahip  olduğuna

vurgu  yapan  Dönmez ,  "Avrupa  son  20 -25

yı l l ık  dönemde  Kuzey  Deniz i 'nde  petrol  ve

doğal  gaz  üret imi  yapıyor .  Kuzey

Deniz i 'ndeki  üret imle  tüket imin  yaklaş ık

yüzde  %30 -35 ' l ik  kısmı  karş ı lanıyor .  Fakat ,

bu  üret im  düşmekte .  Bu  nedenle  Karadeniz

sadece  Türkiye  açıs ından  deği l ,  bölge  iç in

önemli . "   değer lendirmesinde  bulundu .

Bakan  Dönmez ,  Türkiye 'nin  denize  kıy ıs ı  olan

bir  ülke  olduğuna  dikkat  çekerek ,  "LNG

terminal ler imiz  var .  Bir i  özel  sektörde  bir i

BOTAŞ ' ın .  Son  birkaç  yı l l ık  dönemde  FSRU ' lar ı

s isteme  bağladık .  Bir i  İzmir 'de  diğer i  Hatay -

Dörtyol 'da  olmak  üzere  FSRU ' lar ı  s isteme

bağlamış  olduk .  Bunlar la  biz  boru  gazına

alternat i f  kaynak  oluşturduk .  Çünkü  arz

güvenl iğ i  çok  önemli .  Boruyla  get i rdiğimiz

doğal  gazda  herhangi  bir  teknik  ar ıza

olduğunda  ya  da  kontrat lar  konusunda

anlaşmazl ık  olduğunda  alternat i fs iz

kalmamanız  laz ım .  Bu  kapsamda  Türkiye 'nin

arz  güvenl iğ ini  hem  altyapı  hem  kontrat

olarak  güvenl i  şeki lde  bugüne  kadar  yürüttük . "

dedi .
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BAKAN  DÖNMEZ :  "KARADENİZ 'DE  SONDAJ  VE  TESTLER
T İT İZL İKLE  DEVAM  EDİYOR "



Türkiye ’nin  81  i l in in  tamamında  hizmet

veren  doğal  gaz  dağıt ım  ş i rket ler i ,  müşter i

hizmetler inde  ve  iç  tes isat  proje  uygunluk

kontrol ler inde  Hayat  Eve  Sığar  (HES )  kodu

uygulamasını  hayata  geçir iyor .

Yeni  t ip  koronavirüs  salgınıy la  mücadele

kapsamında  salgın  süres ince  müşter i

hizmetler inde  ve  doğal  gaz  iç  tes isat  proje

uygunluk  kontrol ler inde  HES  kodu

sorgulaması  yapı lması  iç in  çal ışma

başlat ı ld ı .  Her  yı l  yaklaş ık  1  milyon  yeni

abonenin  s isteme  dahi l  olduğu ,  1  milyon

abonenin  i se  çeşit l i  sebeplere  abonel ik

sonlandırma  ve  yeni  abonel ik  başlatma  gibi

sebepler le  doğal  gaz  dağıt ım  ş i rket ler ine

başvurmaktadır .  

Yeni  abonel ik  ve  adres  değiş ik l iğ i  gibi

uygulamalarda  iç  tes isat ın  i lg i l i  mevzuatlara

ve  projeye  uygunluğu  dağıt ım  ş i rket ler i

taraf ından  kontrol  edi lmektedir .  Türkiye

genel inde  her  gün  ortalama  6000  abonenin

iç  tes isat ının  uygunluğu  haneye  gir iş

yapı larak  kontrol  edi lmektedir .  Bu  nedenle ,

hem  hane  bireyler in in  hem  de  çal ışanlar ın

sağl ığ ının  korunması  amacıy la  HES  kodu

uygulaması  büyük  önem  arz  etmektedir .

Önümüzdeki  aylardan  i t ibaren  doğal  gaz

dağıt ım  ş i rket ler ine  başvuran  abone  ve

yakınlar ın ın  HES  kodu  kontrolü  yapt ıktan

sonra  iç  tes isat  proje  uygunluk  kontrolünün

yapı lması  yönünde  uygulama  başlat ı lacakt ı r .

HES  kodu  sorgulamasına  göre  Covid - 19

pozit i f ,  pozit i f  hasta  temasl ı lar ı  ve  Sağl ık

Bakanl ığ ı  f i lyasyon  ekipler ince  izolasyonda

olması  gereken  aboneler  iç in  özel  iç  tes isat

proje  uygunluk  kontrolü  süreci

planlanacakt ı r .

Doğal  gaz  dağıt ım  ş i rket ler inden  hizmet  alan

aboneler in ,  proje  kontrol  uygulamasından

önce  kiş ise l  koruyucu  ekipmanlar ını

kul lanmalar ı ,  ortamı  havalandırmasını ,  en  hızl ı

ve  güvenl i  biçimde  uygulamalar ın

yapı labi lmesi  iç in  alandaki  kiş i  sayıs ın ın  en

aza  indir i lmesi  hususlar ına  dikkat  etmesi

gerekmektedir .  Bu  uygulama  i le  hem

vatandaşlar ın  hem  de  çal ışanlar ın

sağl ık lar ın ın  korunması  amaçlanmaktadır .

DOĞAL  GAZ  DAĞIT IM  SEKTÖRÜ  MÜŞTER İ  HİZMETLER İNDE
HES  KODU  UYGULAMAS INA  BAŞL IYOR



6563  sayı l ı  Elektronik  Ticaret in

Düzenlenmesi  Hakkında  Kanun ,  Ticar i

İ let iş im  ve  Ticar i  Elektronik  İ let i ler  Hakkında

Yönetmel ik  kapsamında ,  hizmet  sağlayıc ı lar

taraf ından  al ıc ı lara  gönder i lecek ;  pazar lama ,

promosyon ,  kampanya ,  indir im ,  hediye

reklam  vb .  içer ik l i  t icar i  i let i ler in ,

yönetmel ik  i le  bel i r lenen  i s t isnalar  dış ında

al ıc ının  onayı  olmadan  gönder i lemeyeceği

ve  iz in  dahi l inde  gönder i len  i let i lerde  i se

al ıc ı lara  ret  imkânı  sağlanması  gerekt iğ i

açıkça  bel i r t i lmişt i r .  İ lg i l i  yönetmel ik

kapsamında  Ticaret  Bakanl ığ ı ’nın

görevlendirmesiy le  Türkiye  Odalar  ve

Borsalar  Bir l iğ i  (TOBB )  i let i  Yönet im

Sistemi ’ni  kurmuştur .  Yönetmel ikteki

değiş ik l ik  uyar ınca  te lefon ,  çağr ı  merkezi ,

otomatik  arama  makinesi ,  akı l l ı  ses

kaydedic i  s istem ,  elektronik  posta ,  kısa

mesaj  hizmeti  gibi  araçlar la  elektronik

ortamda  t icar i  amaçlar la  gönder i len  ver i ,  ses

ve  görüntü  içer ik l i  i let i  gönder imi  yapan

gerçek  veya  tüzel  kiş i ler  İYS  s istemine

kaydolmak  zorundadır .  Hizmet  sağlayıc ı lar ın

iz in  gir iş ler i  iç in  Mart  ayında  Sistem  açı lmış

olup  hal i  hazırda  yönetmel ik  esas ına

dayanarak  aldıklar ı  onaylar ı  1  Haziran  2020

tar ihine  kadar  İYS ’ye  aktar ı lması

gerekmekteydi .  Ancak ,  Ticaret  Bakanl ığ ı ’nın

süre  uzatma  yetkis iy le  bir l ikte  bu  süre  1

Aral ık  2020  tar ihine  kadar  uzat ı ld ı .
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Son  yı l larda  bi lg i  teknoloj i ler in in  gel işmesiy le

bir l ikte  internet  kul lanımı  hızla  artmışt ı r  ve

içer ik  sağlayıc ı ,  hizmet  sağlayıc ı ,  er iş im  gibi

yeni  kavramlar  ortaya  çıkmışt ı r .  

Yeni  kavramlar  ve  yeni  alanlar  hukuk  alanında

eski  s istem  ve  mevzuatla

çözümlenemeyen ,önceki ler le  benzeşmeyen  yeni

sorunlar ın  ortaya  çıkmasına  da  neden

olmaktadır .  Bu  sorunlar ın  çözümlenmesi  iç in

gerek  Avrupa  Bir l iğ ine  üye  ülkelerde  gerek

Bir l iğe  üye  olmayan  diğer  ülkelerde  birtakım

kanuni  düzenlemeler  yapı lmışt ı r .

Avrupa  Bir l iğ i ’nin ,  8 /6 /2000  tar ihl i  ve

2000 /31 /EG  Bi lgi  Toplumu  Hizmetler in in ,

özel l ik le  Elektronik  Ticaret in  Ortak  Pazardaki

Bazı  Yönler i  Hakkında  Direkt i f i  i le  1997 /66  i le

2002 /58  sayı l ı  Elektronik  İ let iş imde  Kiş isel

Ver i ler in  İz lenmesi  ve  Gizl i l iğ inin  Korunması

Direkt i f i ,  üye  ülkeler  iç in  konu  i le  i lg i l i  birtakım

yükümlülükler  öngörmektedir .  

İ LET İ  YÖNET İM  S İSTEMİ ( İ YS )  NEDİR ?



Avrupa  Bir l iğ inin  2000 /31  sayı l ı  Direkt i f i  i le

bi lg i  toplumu  alanında  hizmet  verenler in

tâbi  olacaklar ı  hükümler ,  genel

bi lg i lendirme  yükümlülükler i ,  t icar î  i let iş im

için  gerekl i  şart lar ,  i s tenmeyen  elektronik

i let i ler ,  elektronik  vas ıta lar la  yapı lacak

sözleşmelere  uygulanacak  kural lar  ve

sözleşme  öncesi  ver i lmesi  gerekl i  bi lg i ler

(özel  bi lg i lendirme  yükümlülüğü ) ,  ara

hizmet  sunucular ının  sorumluluklar ı  ve

meslekî  davranış  kural lar ına  i l i şk in  olarak

üye  ülkelere  birtakım  sorumluluklar

yüklenmektedir .

Avrupa  Bir l iğ inin  2002 /58  sayı l ı  Direkt i f inde

ise ;  Topluluk  iç inde  elektronik  i let iş im

ekipmanlar ı  i le  elektronik  i let iş im

vasıtas ıy la  i ş lenen  kiş ise l  ver i ler in ,  temel

haklar  ve  özgürlükler in  korunması  i lkes i  de

dikkate  al ınarak  eşit  seviyede  korunmalar ı

ve  bu  şeki lde  serbest  dolaş ımlar ının

sağlanması  amaçlanmakta ,  bu  çerçevede

elektronik  i let iş ime  i l i şk in  bir  kıs ım  tanımlar

yapı larak  i let iş imin  giz l i l iğ inin  korunması ,

gerekl i  güvenl ik  tedbir ler i ,  traf ik  bi lg i ler in in

saklanması  gibi  konularda  hükümler  ihdas

edi lmektedir .  Bi lgi  toplumu  hizmetler i  i le

i lg i l i  ortaya  çıkan  bu  tür  hukukî  sorunlar ın

çözümlenmesi  iç in  Türk  hukukunda  da  bazı

düzenlemeler  yapı lmışt ı r .

6563  sayı l ı  Kanunun  gerekçeler i  ik i  ana

başl ık  alt ında  toplanmaktadır .  Bunlardan

i lk i  AB  direkt i f ler i  i le  Türk  hukuku

aras ındaki  uyumun  sağlanmasıdır .  İk incis i

i se  bu  kanunla  i s tenmeyen  e -posta ,  sms  gibi

t icar i  elektronik  i let i ler  iç in  al ıc ı lara  ona  ve

ret  imkânı  sağlanmasıy la  alakal ıdı r .

6563  sayı l ı  Elektronik  Ticaret in

Düzenlenmesi  Hakkında  Kanun  23 . 10 .2014

tar ihinde  kabul  edi lmiş  olup  5 . 1 1 .2014

tar ihinde  Resmî  Gazete  ’de  yayınlanmışt ı r .

Bu  kanun ,  t icar i  i let iş imi ,  hizmet  sağlayıc ı  ve

aracı  hizmet  sağlayıc ı lar ın  sorumluluklar ın ı ,

elektronik  i let iş im  araçlar ıy la  yapı lan

sözleşmeler  i le  elektronik  t icarete  i l i şk in

bi lg i  verme  yükümlülükler in i  ve  uygulanacak

yaptı r ımlar ı  kapsamaktadır .

İ LET İ  YÖNET İM  S İSTEMİ ( İ YS )  NEDİR ?

Ticar i  İ let iş im  ve  Ticar i  Elektronik  İ let i ler

Hakkında  Yönetmel ik

15  Temmuz  2015  tar ihinde  Gümrük  ve  Ticaret

Bakanl ığ ı ’ndan  yayınlanan  “Ticar i  İ let iş im  ve

Ticar i  Elektronik  İ let i ler  Hakkında  Yönetmel ik ”

6563  sayı l ı  Elektronik  Ticaret in  Düzenlenmesi

Hakkında  Kanuna  dayanı larak  hazır lanmışt ı r .

Gerçek  ve  tüzel  kiş i ler in  mal  ve  hizmetler in i

tanıtmak ,  pazar lamak  ya  da  i ş letmesini

tanıtmak  veya  bunlar ı  başkalar ı  adına  yapmak

amacıy la  elektronik  i let iş im  araçlar ıy la  yapı lan

her  tür lü  t icar i  i let iş imi  kapsayan  bu

yönetmel iğ in  amacı ,  elektronik  i let iş im

araçlar ıy la  yapı lan  t icar i  i let iş ime  dair  bi lg i

verme  yükümlülükler ine  ve  t icar i  elektronik

i let i lerde  uyulması  gereken  hususlara  i l i şk in

usul  ve  esaslar ı  düzenlemekti r .  Ticaret  Bakanl ığ ı

taraf ından  4  Ocak  2020  tar ihinde  i lg i l i

yönetmel ikte  önemli  değiş ik l ik ler  yapı lmışt ı r .

Ticar i  elektronik  i let i  göndermek  i s teyen  gerçek

ve  tüzel  kiş i ler in  “ İ let i  Yönet im  Sistemi ”ne

kaydolması  gerekmektedir .  Hizmet

sağlayıc ı lar ın ,  mal  ve  hizmetler in i  tanıtmak ,

pazar lamak ,  i ş letmesini  tanıtmak  ya  da  kutlama

ve  temenni  gibi  içer ik ler le  tanınır l ığ ını  art ı rmak

amacıy la  al ıc ı lar ın  elektronik  i let iş im

adresler ine  gönderdiği  t icar i  elektronik  i let i ler

iç in  kendis i  taraf ından  önceden  onay  al ınması

gerekir .  İYS  üzer inde  onayı  bulunmayan  al ıc ı lara

t icar i  elektronik  i let i  gönder i lemez  ve  al ınan

onay ,  reddetme  hakkı  kul lanı l ıncaya  kadar

geçer l id i r .  Alıc ının  kendis iy le  i let iş ime

geçi lmesi  amacıy la  i let iş im  bi lg i ler in i  vermesi

hâl inde ,  temin  edi len  mal  veya  hizmetlere

i l i şk in  değiş ik l ik ,  kul lanım  ve  bakıma  yönel ik

t icar i  elektronik  i let i ler  iç in  ayr ıca  onay

al ınmasına  gerekt i recek  bir  durum  yoktur .

Ayr ıca  sermaye  piyasas ına  i l i şk in  mevzuat

uyar ınca  aracı l ık  faal iyet inde  bulunan

şirket lerce  müşter i ler ine  bi lg i lendirme  amaçl ı

gönder i len  t icar i  elektronik  i let i ler  iç in  onay

al ınması  da  zorunlu  deği ldir .



Devam  eden  abonel ik ,  üyel ik  veya  ortakl ık

durumu  i le  tahsi lat ,  borç  hatı r latma ,  bi lg i

güncel leme ,  sat ın  alma  ve  tes l imat  veya

benzer i  durumlara  i l i şk in  bi ldir imler i  içeren

i let i ler  i le  hizmet  sağlayıc ıya  i lg i l i

mevzuat la  get i r i len  bi lg i  verme

yükümlülüğü  durumlar ında  önceden  onay

alma  zorunluluğu  aranmaz .  Ancak  bu  tür

bi ldi r imlerde  herhangi  bir  mal  veya  hizmet

özendir i lemez  veya  bunlar ın  tanıt ımı

yapı lamaz .

Ticar i  elektronik  i let i lerde  onay ,  yazı l ı  olarak

veya  her  tür lü  elektronik  i let iş im  aracıy la  ya

da  İYS  üzer inden  al ınabi l i r .  İYS ’ye  kaydı

yapı lmayan  onaylar ın  herhangi  bir

geçer l i l iğ i  bulunmamaktadır .  Onayda ,

al ıc ının  t icar i  elektronik  i let i  gönder i lmesini

kabul  ett iğ ine  dair  olumlu  i rade  beyanı ,  adı

ve  soyadı  i le  elektronik  i let iş im  adres i  yer

almaktadır .  Alınan  onaylarda ,  al ıc ı lara

reddetme  imkanının  da  tanınması

zorunludur .  Alıc ı  i s tediğinde  hiçbir  gerekçe

göstermeksiz in  t icar i  elektronik  i let i  almayı

reddedebi l i r .  Alıc ının  ret  bi ldir iminde

bulunması ,  bi ldir imin  yapı ldığı  i let iş im

kanal ına  i l i şk in  onayı  geçers iz  kı lar .  Hizmet

sağlayıc ı lar ,  kendi ler ine  i let i len  ret

bi ldi r imler ini  üç  i ş  günü  içer is inde  İYS ’ye

bi ldi rmel idir .  Aynı  zamanda  al ıc ı lar

reddetme  hakkını  İYS  üzer inden  de

kul lanabi l i r .  Ancak ,  al ıc ı  taraf ından

reddetme  hakkı  kul lanı ldığı  durumlarda ,

hizmet  sağlayıc ının  tabi  olduğu  i lg i l i

mevzuat  hükümler ine  göre  al ıc ıya

gönder i lmesi  zorunlu  olan  bi ldir imler in

yapı lmasına  engel  teşki l  etmemektedir .  Bu

yönetmel iğ in  yürür lük  tar ihinden  önce

al ıc ının  açık  i rade  beyanını  içeren  onaylar

geçer l i l iğ ini  korumaktadır .  Ancak ,  onay

verdiği  kabul  edi len  al ıc ıya ,  yönetmel iğ in

yayınlandığı  tar ihten  sonra  reddetme  hakkı

tanınması  gerekmektedir .

İ lg i l i  yönetmel ikte  aracı  hizmet  sağlayıc ı lara

i l i şk in  yükümlülüklerde  açıkça  bel i r t i lmişt i r .

Yönetmel iğe  göre ,  hizmet  sağlayıc ının  tabi

olduğu  i lg i l i  mevzuat  hükümler ine  göre

al ıc ıya  gönder i lmesi  zorunlu  olan

bi ldir imler in  yapı lmasına  engel  teşki l  etmez .

İ LET İ  YÖNET İM  S İSTEMİ ( İ YS )  NEDİR ?

Ancak ,  aracı  hizmet  sağlayıc ı  başkalar ı  adına ,

onlar ın  mal  ve  hizmetler in i  tanıtmak ,

pazar lamak  ya  da  i ş letmesini  tanıtmak  amacıy la

t icar i  elektronik  i let i  göndermek  iç in  onay

alamaz  ve  aracı  hizmet  sağlayıc ı lar ,  İYS ’ye

kaydolmayan  hizmet  sağlayıc ı lara  ait  t icar i

e lektronik  i let i ler in  gönder imler ini  başlatamaz .

Hizmet  sağlayıc ının  ta l imatı  doğrultusunda

t icar i  elektronik  i let i  gönder imini  başlatan  aracı

hizmet  sağlayıc ı ,  i let i  gönder imine  başlamadan

önce  İYS  üzer inden  al ıc ı lar ın  onayının  olup

olmadığını  kontrol  eder  ve  al ıc ı lar ın  abonel ik

hat lar ın ı  kapatmalar ı  hal inde  İYS ’ye  bu  durumu

bi ldir i r ler .

6698  sayı l ı  Kiş isel  Veri ler in  Korunması  Kanunu

gereğince ,  Hizmet  sağlayıc ı ,  aracı  hizmet

sağlayıc ı  ve  kuruluş ,  bu  Yönetmel ik

çerçevesinde  yapmış  olduğu  i ş lemler  ve

sunduğu  hizmetler  nedeniy le  elde  ett iğ i

ver i ler in ,  i lg i l i  mevzuat  hükümler i  sakl ı  kalmak

kaydıy la  muhafazasından  ve  hukuka  aykır ı

o larak  bunlara  er iş i lmesini  ve  i ş lenmesini

önlemek  amacıy la  gerekl i  tedbir ler in

al ınmasından  sorumludur .  Kiş isel  ver i ler in ;

üçüncü  kiş i ler le  paylaş ı labi lmesi ,  i ş lenebi lmesi

ve  başka  amaçlar la  kul lanı labi lmesi  iç in  i lg i l i

k iş iden  önceden  onay  al ınması  gerekir .

Herhangi  bir  ş ikâyet  durumunda  i spat

yükümlülüğü  hizmet  sağlayıc ı  ve /veya  aracı

hizmet  sağlayıc ıya  ait  olup  Hizmet  sağlayıc ı

ve /veya  aracı  hizmet  sağlayıc ı  onay  kayıt lar ın ı ,

onayın  geçer l i l iğ inin  sona  erdiği  tar ihten ,  t icar i

e lektronik  i let i lere  i l i şk in  diğer  kayıt lar ı  i se

kayıt  tar ihinden  i t ibaren  bir  yı l  süreyle

saklaması  gerekmektedir .  Şikâyet  başvurular ı

öncel ik le  İYS  üzer inden  ön  incelemeye  tabi

tutulur  ve  sonras ında  i l  müdürlüğü  taraf ından

konuya  i l i şk in  bi lg i  ve  belgeler  i lg i l i s inden

temin  edi lerek  ş ikâyet  sonuçlandır ı l ı r .

Yönetmel iğe  aykır ı  hareket  edenlere  6563  sayı l ı

kanunun  12 .Maddesi  uyar ınca  1000  TL ’den

20 .000  TL ’ye  kadar  idar i  para  cezası  ver i l i r .  Bir

defada  birden  faz la  onayı  al ınmamış  al ıc ıya

elektronik  i let i  gönder i lmesi  durumunda  i se

10 .000  TL ’den  50 .000  TL ’ye  kadar  idar i  para

cezası  ver i lebi l i r .



Sabancı  Ünivers i tes i  İ s tanbul  Uluslararas ı

Ener j i  ve  İk l im  Merkezi  ( I ICEC )  düzenlediği

"Türkiye  Hidrojen  Ekonomis i "  konulu  onl ine

oturuma  GAZBİR  Başkanı  Yaşar  Arslan ,  MIT

Energy  In i t iat ive  Araşt ı rmacıs ı  Dr .Emre

Gençer  ve  ODTÜ  Makine  Mühendis l iğ i

Bölümü 'nden   Prof .Dr . İ skender  Gökalp

kat ı l ımıyla  yapı ldı .

Bi lkent  Ener j i  Pol i t ikalar ı  Araşt ı rma  Merkezi

araşt ı rmacıs ı  Barış  Sanl ı  moderasyonunda

gerçekleşt i r i len  panelde  hidrojen  ener j is in in

teknik ,  ekonomik  ve  stratej ik  yönler ine

i l i şk in  görüş  ve  öner i ler  paylaş ı ld ı .
Hidrojenin  global  karbon  ayak  iz in in

azalt ı lması  bakımından  önemine  dikkat i

çeken  Dr .  Gençer ,  hidrojenin  sanayiden

ulaş ıma  pek  çok  alanda  önemli  kazanımlar

sağlayabi leceğine  vurgu  yapt ı .  Gençer ,  son

dönemde  Avrupa ’da  bu  alanda  önemli

proje ler  gel işt i r i ld iğ ini  i fade  ederek ,

Türkiye ’nin  hidrojen  ener j is inde  üret ic i

o lmanın  ötes inde  bölgesel  bir  ihracatçı

konumuna  gelebi leceğini  düşündüğünü

bel i r tt i .

Prof .  İ skender  Gökalp ,  ODTÜ  ve  Fransa ’da  bu

alanda  yürüttükler i  laboratuvar  çal ışmalar ı

hakkında  bi lg i  vererek ,  Türkiye ’nin  çeşit l i

kaynaklardan  hidrojen  üret imine  i l i şk in

önemli  değer lendirmeler ini  paylaşt ı .  Ener j i

s istemi  perspekt i f i  ve  s istem  güvenl iğ i

konular ının  da  ele  al ınması  gerekt iğ ini

bel i r ten  Gökalp ,  hidrojen  teknoloj i ler inde

işbir l iğ inin  artmasının   dikkat  çekt i .

Barış  Sanl ı ,  hidrojenin  üret iminden  tüm

sistem  boyutlar ına  kadar  bütünsel  bir

yaklaş ımın ,  Türkiye  hidrojen  yol  har itas ının

ana  unsur lar ın ı  oluşturmasını  beklediğini  ve

Türkiye ’nin  bu  alanda  çal ışmalar ını  art ı rarak

bir  Hidrojen  Hub ’ ı  olabi lmeyi  de

tart ışabi leceğini  i fade  ett i .

I ICEC  Araşt ı rma  Direktörü  Bora  Şekip  Güray ,

hidrojen  üret imi  ve  diğer  i lg i l i

teknoloj i lerde ,  kamu ,  özel  sektör ,  sanayi ,

sektör  dernekler i  ve  ünivers i te ler  i şbir l iğ inde

ortak  projeler  gel işt i r i lmesinin ,  ener j i

i thalat ının  azalt ı lması  ve  gel işen  teknoloj ide

yer l i leşme  bakımından  önemli  f ı rsat lar

yaratabi leceğini  i fade  ett i .

GAZBİR  Başkanı  Yaşar  Arslan ,  küresel

piyasalardaki  hidrojen  alanında  yürütülen

çal ışmalar  hakkında  bi lg i  vererek  sözler ine

başlarken ,  "Hidrojenin  doğal  gaz  i le

kar ışt ı r ı lmasında  mevzuatsal ,  teknik  ve

ekonomik  zor luklar ın  olduğu  bi l inmektedir .

%20 'ye  kadar  hidrojenin  doğal  gaz  i le

kar ışt ı r ı lmasında  şu  ana  kadar  teknik  bir

problem  i le  karş ı laş ı lmamış  durumda .  Fakat

dağıt ım  şebekesinde  kır ı lganl ık  ve  kaçak

test ler in in  yapı lması  gerekiyor .  Toptan  doğal

gaz  sat ış  f iyat ı ,  hidrojen  enjeks iyonu  i le

c iddi  f iyat  art ış ı  söz  konusu .  Önümüzdeki

dönemde  teknoloj ik  gel işmeler  i le  bu  f iyat ın

düşeceğini  ve  hidrojen  enjeks iyonunun  daha

ekonomik  hale  geleceğini  düşünüyorum . "

dedi .

Arslan  sözler ine  Türkiye 'deki  hidrojenin

doğal  gaz  dağıt ım  şebekesine  entegrasyonu

ve  Konya 'daki  Ar -Ge  merkezi  hakkında

bi lg i ler  vererek  devam  ett i .  "Ar -Ge  projemiz

2  yı l  sürel i  olmasına  rağmen  kısa  sürede

1 ' inci  faz ı  tamamlayıp ,  2 ' inci  faza  geçmeyi

planl ıyoruz .  Önümüzdeki  dönemde  cihaz

üret ic i ler i  i le  bir  araya  gelmeyi  planl ıyoruz .

Şu  anda  %20 'ya  kadar  şebekeye  hidrojen

enjeks iyonunda  problem  görmüyoruz .

%20 'ye  yakın  hidrojen  kaybımız  var .  Bu

oranın  en  aza  indirgenmesi  iç in

çal ışmalar ımız  sürüyor . "

ENERJ İ  SEKTÖRÜNDE  DOĞAL  GAZIN  GELECEĞİ  TART IŞ I LD I
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Türkiye  Odalar  ve  Borsalar  Bir l iğ i  (TOBB )

Türkiye  Doğal  Gaz  Mecl is i  toplant ıs ı ,  TOBB

Yönet im  Kurulu  Başkan  Yardımcıs ı  Selçuk

Öztürk  ve  Mecl is  Başkanı  İbrahim  Akbal ’ ın

başkanl ığ ında  21 .09 .2020  tar ihinde

gerçekleşt i r i ld i .  Özel  sektör  ve  kamunun

yoğun  i lg is iy le  gerçekleşen  toplant ının  ana

gündemi  Sakarya ’da  doğal  gaz  keşf i  oldu .   

TPAO  Stratej i  Daire  Başkan  Yardımcıs ı

Ahmet  Öztürk ,  Karadeniz  ve  Akdeniz ’de

yapı lan  arama  çal ışmalar ı  hakkında  bi lg i

verdi .  Sakarya  sahasında  yapı lan  gaz  keşi f

miktar ını  benzer  sahalar  i le  kıyas layan

Öztürk ,  gazın  “Peak  Plato ”  üret iminde

ülkemiz  tüket iminin  üçte  bir in i

karş ı layabi leceğini  ve  2023  yı l ında

Zonguldak  civar ından  bir  gir iş  noktas ı  i le

kul lanıma  sunulmasının  planlandığını

bel i r t t i .

Türkiye  Doğal  Gaz  Mecl is i  Başkan  Yardımcıs ı

Yaşar  Arslan ,  2020  yı l ın ın  i lk  yar ıs ında

ithalatta  Rusya ’nın  payının  düştüğünü  buna

karş ın  Azerbaycan  ve  LNG  i thalat ının  ön

plana  çıkt ığ ını  i fade  ett i .  Pandemi

döneminde  tüket imde  bir  önceki  yı la  göre

%4  oranında  düşüş  yaşandığı ,  düşüşün

ağır l ık l ı  olarak  doğal  gaz  elektr ik  üret im

santral ler inden  kaynaklandığını  bel i r tt i .

Yaşar  Arslan  bulaş ın  önlenebi lmesi  amacıy la

iç  tes isat  kontrol  i ş lemler inde  ve  tüket ic i

merkezler inde  HES  kodu  uygulaması

başlat ı lacağını  duyurdu .  Arslan  ayr ıca

GAZBİR  olarak  başlat ı lan  ve  doğal  gaza  i lk

aşamada  %5  oranında  hidrojen

kar ışt ı r ı lmasını  amaçlayan  Ar -Ge  projes inin

başar ıy la  sonuçlandığı  bi lg is in i  verdi .

2020  Yaz  Dönemi  Değerlendirmeler i  ve  Kış

Dönemi  Hazır l ık lar ı  hakkında  bi lg i  veren

BOTAŞ  Doğal  Gaz  İ ş letme  ve  Piyasa  İ ş lemler i

Bölge  Müdürü  Murat  Önde ,  2020  yı l ı  başında

Türk  Akım ’ ın  kara  kısmı  boru  hatt ının

devreye  al ındığını  ve  Kıyıköy ’den  gaz

akış ın ın  başladığını ,  ayr ıca  Mart  ayında

TANAP  ana  ölçüm  i s tasyonun  test ler in in

tamamlandığını  i fade  ett i .   Yaklaş ık  16  bin

km ’ l ik  boru  hatt ı  i le  81  i le  doğal  gaz  arz ının

sağlandığını  bel i r ten  Önde ,  doğal  gaz  arz  ve

tes l imat  miktar lar ı  ve  boru  hatlar ı  bakım -

onar ım  çal ışmalar ı  hakkında  bi lg i  verdi .

Dünyanın  her  on  yı lda  bir ,  2008  yı l ı  dünya

ekonomik  kr iz i ,  Fukuşima  nükleer  santral

kazası ,  kaya  gazı  keşf i  ve  ş imdi  pandemi  gibi

büyük  bir  olay  i le  karş ı  karş ıya  kaldığını  ve

bu  gel işmeler in  piyasalar ı  ciddi  anlamda

etki lediğini  bel i r ten  MEDREG  Genel  Sekreter

Yardımcıs ı  Hasan  Özkoç ,  Pandemi  Sonras ı

Global  LNG /Doğalgaz  Piyasalar ın ı

değer lendirdiği  bir  sunum  gerçekleşt i rdi .

Sunumda ,  dünya  doğalgaz  ve  LNG  üret im  ve

tüket iminin  bölgeler  ve  ülkeler  aras ında

iz lediği  seyr i  inceleyen  Özkoç ,  düşen

doğalgaz  ve  LNG  f iyat ının  Asya  Pasi f ik  ve  Çin

taraf ından  f ı rsat  olarak

değer lendir i lebi leceğini  i fade  ett i .

Kaynak :  TOBB

TOBB  DOĞAL  GAZ  MECL İS İ  TOPLANT IS I



Ener j i  Düzenleyic i ler i  Bölgesel  Bir l iğ i

(ERRA )  taraf ından  "Doğal  Gaz  Tar i fe

Düzenlemeler i "  eğit imi  1 -25  Eylül  2020

tar ihler i  aras ında  düzenlendi .  Macar istan ' ın

Budapeşte  kentinde  yapı lması  planlanan

eğit im  küresel  salgın  nedeniy le  video

konferans  yöntemiyle  gerçekleşt i r i len

eğit imde ,  dünyanın  birçok  ülkes inden

uzman  bir  araya  geldi .  Toplam  36

kat ı l ımcının  yer  aldığı  eğit imde ,  GAZBİR

koordinasyonunda  Türkiye 'den  6  kat ı l ımcı

yer  aldı .

4  hafta  süren  programda  tar i fenin  ana

unsur lar ı ,  tar i fe  metodoloj is i ,  yat ı r ım

harcamalar ı ,  kapasite ler ,  nihai  tüket ic i

sat ış  f iyat ı  ve  diğer  tar i fe  bi leşenler i  detayl ı

b i r  şeki lde  incelenmişt i r .  Her  hafta  farkl ı

b i r  konu  başl ığ ının  ele  al ındığı  eğit im

süres ince  kat ı l ımcı lar  haftanın  2  günü

onl ine  ders lere  kat ı l ı rken ,  diğer  günlerde

örnek  ülke  çal ışmalar ı ,  hesaplamalar  ve

soru  cevap  oturumlar ı  yapı lmışt ı r .

Final  test in in  sonucunda  Türkiye 'den

kat ı lan  tüm  temsi lc i ler  ERRA  taraf ından

ver i len  eğit im  sert i f ikas ı  almaya  hak

kazanırken ,  eğit im  ERRA  yetki l i ler in in  ve

kat ı l ımcı lar ın  konuşması  i le  eğit im  son

buldu .

2018 -2021  dönemi  çal ışmalar ı  kapsamında

Uluslararas ı  Gaz  Bir l iğ i  ( IGU )  Dağıt ım

Komites i  23  Eylül  2020  tar ihinde  toplandı .

Portekiz ' in  Lizbon  kentinde  yapı lması

planlanan  toplant ı  koronavirüs  önlemler i

kapsamında  video  konferans  yoluyla

düzenlendi .

Açı l ış  konuşmalar ının  ardından  toplant ının

ev  sahibi  ülkes i  olan  Portekiz ' in  doğal  gaz

dağıt ım  sektöründeki  karbonsuzlaşma  ve

hidrojen  i le  i lg i l i  yol  har itas ı  paylaş ı lmışt ı r .

Önümüzdeki  5  yı l l ık  süreçte  Portekiz 'de

doğal  gaza  % 10  oranında  hidrojen  enjekte

edi lmesi  planlanırken ,  bu  kar ış ımın  ı s ınma

ve  sanayi  sektöründe  kul lanı lması

hedef lenmektedir .  2030  yı l ına  gel indiğinde

enjekte  edi len  hidrojen  oranının  % 15 ,  2050

yı l ında  i se  %80 -85 'e  kadar  yükselt i lmesi

planlanmaktadır .

Dağıt ım  komites inde  2  yı ldı r  sürdürülmekte

olan  "akı l l ı  şebekeler ,  hidrojen  ve  doğal  gaz

yat ı r ımlar ı "  i le  i lg i l i  çal ışmalardaki  son

raporlar  çal ışma  grubu  başkanlar ı

taraf ından  kat ı l ımcı lar  i le  paylaş ı l ı rken ,

2021  yı l ında  Güney  Kore 'de  düzenlenecek

olan  Dünya  Gaz  Konferansı  (WGC )  iç in

mevcut  çal ışmalar ın  bir leşt i r i lerek  tek

rapor  hal ine  get i r i lmesine  karar  ver i lmişt i r .

SEKTÖRDEN  KISA  KISA
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Doğal  gazın  ülke  genel inde  yaygınlaşt ı r ı lması

hedef i  doğrultusunda  merkez  nüfusu  20 .000

ve  üzer indeki  i lçelere  doğal  gaz

ulaşt ı r ı lmasını  sağlamak  üzere  yapı lacak

yat ı r ımlara  i l i şk in  usul  ve  esaslar ın

bel i r lenmesi  amacıy la  hazır lanan  “ İ lçelere

Doğal  Gaz  Ulaşt ı r ı lması  Amacıy la  BOTAŞ

Genel  Müdürlüğünün  Görevlendir i lmesine

İ l i şk in  Karar ” ın  yürür lüğe  konulmasına ,  233

sayı l ı  Kamu  İkt isadi  Teşebbüsler i  Hakkında

Kanun  Hükmünde  Kararnamenin  29  ncu  ve  30

uncu  maddeler i  gereğince  karar  ver i lmişt i r .
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Ener j i  Piyasas ı  Düzenleme  Kurulunun

10 /09 /2020  tar ihl i  toplant ıs ında ;  Organize

Toptan  Doğal  Gaz  Sat ış  Piyasas ı

Yönetmel iğ i ’nin  6G�ÚpÀp ; (Ã £�Æ �© ; Ó� ; �ÀpÀ£p¼ � ”

başl ık l ı  19  uncu  maddesinde  yer  alan  “ ( 1 )

Kurul ,  gerek  gördüğü  hal lerde  piyasada

faal iyet  gösteren  i lg i l i  kiş i ler in  görüşünü

alarak  yahut  gerekmesi  hal inde  resen  PUE ’de

değiş ik l ik  yapabi l i r . ”   ve  Organize  Toptan

Doğal  Gaz  Sat ış  Piyasas ı  İ ş let im  Usul  ve

Esaslar ı  (PUE ) ’nın  “Değiş ik l ik ler ”  başl ık l ı  12

inci  maddesi  alt ında  yer  alan  “ 12 . 1 .5 .  Bu  Usul

ve  Esaslarda  Kurul  Karar ıo lmaksız ın  değiş ik l ik

yapı lamaz . ”  hükümler i  çerçevesinde  PUE ’de

değiş ik l ik  yapı lmasına  karar  ver i lmişt i r .

https : / /www . resmigazete .gov .tr /eski ler /2020 /

09 /20200917 -3 .pdf

�ª�¼� � ;G�ÚpÀpÀ� ;�Íß�ª£�©� ;/Ê¼Ê©Ê

/Ê¼Ê£ ;/p¼p¼£p¼ �

/p¼p¼ ;8¯ � ;ôðïî

/p¼p¼ ;Sp¼��� � ;ìë %ëô %íëíë

Ener j i  Piyasas ı  Düzenleme  Kurulunun

10 /09 /2020  tar ihl i  toplant ıs ında ;  Doğal  Gaz

Piyasas ı  Tar i fe ler  Yönetmel iğ i ,  Doğal  Gaz

Dağıt ım  Şirket ler i  İç in  Tar i fe  Hesaplama  Usul

ve  Esaslar ı  (Metodoloj i )  ve  i lg i l i  mevzuat

uyar ınca  06 /02 /2004  tar ihl i  ve  DAG /295 -9 /039

numaral ı  l i sans  sahibi  Gp£�ª ;�ª�¼� � ;�¯�p£ ;�pß

�p��Æ �© ; �ª¯ª�© ; Q�¼ �Æ� ’nin  ik inci  tar i fe

uygulama  dönemi  perakende  sat ış  tar i fe ler ine

yönel ik  al ınmış  olan  25 /06 /2020  tar ihl i  ve

9410  sayı l ı  Kurul  Karar ı  i le  değiş ik  02 / 1 1 /2017

tar ihl i  ve  7413  sayı l ı  Kurul  Karar ı ’nın  rev ize

edi lmesine  ve  söz  konusu  Karar ın  Resmi

Gazete ’de  yayımlanmasına  karar  ver i lmişt i r .

https : / /www . resmigazete .gov .tr /eski ler /2020 /

09 /20200912 -7 .pdf

/p¼p¼ ;8¯ � ;ôðñó

/p¼p¼ ;Sp¼��� � ;íò %ëô %íëíë

Ener j i  Piyasas ı  Düzenleme  Kurulunun

24 /09 /2020  tar ihl i  toplant ıs ında ;  Doğal  Gaz

Piyasas ı  Tar i fe ler  Yönetmel iğ i ,  Doğal  Gaz

Dağıt ım  Şirket ler i  İç in  Tar i fe  Hesaplama  Usul

ve  Esaslar ı  (Metodoloj i )  ve  i lg i l i  mevzuat

uyar ınca  29 / 12 /2005  tar ihl i  ve  DAG /605 -

18 /0109  numaral ı  l i sans  sahibi  �¼©p�pÃ ;�¼Àpª

7p¼pÃ ; �¯�p£ ; �pß ; �p��Æ �© ; �ª¯ª�© ; Q�¼ �Æ� ’nin

ik inci  tar i fe  uygulama  dönemi  perakende

sat ış  tar i fe ler ine  yönel ik  al ınmış  olan

25 /06 /2020  tar ihl i  ve  9411  sayı l ı  Kurul  Karar ı

ve  23 /05 /2019  tar ihl i  ve  8620  sayı l ı  Kurul

Karar ı  i le  değiş ik  02 / 1 1 /2017  tar ihl i  ve  7420

sayı l ı  Kurul  Karar ı ’nın  rev ize  edi lmesine  ve

söz  konusu  Karar ın  Resmi  Gazete  ’de

yayımlanmasına  karar  ver i lmişt i r .

https : / /www . resmigazete .gov .tr /eski ler /2020 /

09 /20200927 -6 .pdf

KARARNAMELER ,  KURUL  KARARLARI  VE  MEVZUAT
DEĞİŞ İKL İKLER İ

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/09/20200917-3.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/09/20200912-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/09/20200927-6.pdf
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